План-конспект урока
по теме  «Антонимы»
1. ФИО (полностью) Соболь Маргарита Дмитриевна

2. Место работы МОУ «Фокинская СОШ №2»

3. Должность учитель

4. Предмет русский язык и литература

5. Класс 5

6. Тема и номер урока в теме Антонимы

7. Базовый учебник М.Т.Баранов, Т.А.Ладыженская. Л.А.Тростенцова  и  др.

8. Цель урока: обеспечить в ходе урока усвоение знаний по теме «Антонимы»; обеспечить формирование умения определять лексическое значение слова .

9. Задачи:

- обучающие: выработать умение подбирать антонимы к словам, находить антонимы в предложениях, группировать антонимы по общему смысловому признаку, работать со «Школьным словарём антонимов», использовать антонимы в речи;

-развивающие: развитие умения применять новые знания на практике; формирование умения анализировать и обобщать знания по теме «Антонимы»;

- воспитательные:  воспитание осознанной потребности в знаниях.

Совершенствование учебных  умений, навыков, развитие любви к предмету.

10.Тип урока: урок изучения нового материала.

11.Формы работы учащихся: фронтальная, индивидуальная.

12. Необходимое техническое оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, презентация «Антонимы»
, «Школьный словарь антонимов» М.Р.Львова
Структура и ход урока

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Время (в мин)

	1
	Организационный момент


	
	Чтение текста учителя
	Слушают учителя, отвечают на вопросы
	 3мин

	2
	Повторение изученного материала
	
	Даёт задание 
	Ведут записи  в тетради 
	5мин

	3
	Проверка домашнего задания. Актуализация ранее изученного.
	
	Даёт индивидуальные задания
	Работают  с упр. 350


	10 мин

	4
	Объяснение нового материала
	Гипертекстовое определение "Антонимы" ( 4)

Электронное задание "Найдите антонимы". (2)
	Объясняет, даёт задания
	Работают с учебником, выполняют задания  с. 140-141
	8-10 мин

	5
	Закрепление изученного
	Тест "Найдите антонимы" ( 1)
	Даёт задание, контролирует
	Работают с тестом
 Выполнения упр. 359,360
	10 мин.

	6
	Задание на дом
	
	Объясняет домашнее задание
	Слушают, делают записи 
упр 361, 362 (устно)
	5мин.

	7
	Итоги урока
	
	При подведении итогов урока учитель определяет эффективность работы учащихся , выставляет оценки за урок.
	Анализируют выполненную работу , отмечая необходимость данного материала в изучении последующих тем раздела «Лексика»
	2 мин.


         Приложение к плану урока по теме «Антонимы»

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации 
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	 Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов

	Тест "Найдите антонимы"
	тест
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/deca1896-d78a-43fd-aa42-6b82ed9d9a99/index_listing.html

	2
	 Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов

	Электронное задание "Найдите антонимы".  № 1
	тест
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/c4aa9d9d-3f36-40cc-9300-4b8364d02602/%5BRUS5_061%5D_%5BQS_032%5D.html

	3
	Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов

	Электронное задание "Подберите антоним".  № 2
	тест
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/8bfc17d5-c2f1-480d-8490-a2b8d2e7ef78/view/

	4
	Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов
	Гипертекстовое определение "Антонимы"

	презентация
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/ce04b9e2-d2e0-47c1-9193-3e5351e20241/view/


